

Pozoruhodná sopka v Oticích

Mladá fronta dnes 9.1.2010

Natura Opava – Czech Republic

www.natura-opava.org

Pozoruhodná „sopka“ v Oticích

Otice (jal) - Patrně nejpozoruhodnější přírodní úkaz v obci Otice na Opavsku se nachází na svazích tamní Kamenné hory. Ač má tato přírodní památka v názvu slovo sopka, je jen jejím pozůstatkem.

„Jedná se o povrchový čedičový výlev, k němuž došlo během alpínského vrásnění ve třetihorách,“ říká Milan Kubačka, zástupce občanského sdružení Natura Opava a dodává: „V období třetihor před 65 až 2 miliony let docházelo k rozlámání kry Nízkého Jeseníku a ve zlomech se na povrch dostávala vyvřelá hornina. V případě Otické sopky se však jedná o podpovrchově utuhlé těleso, které se vytvořilo před dvaceti miliony let.“

Když lidé přišli na to, že se dají naplaveniny těžít v podobě kamene

a písku, vznikl po těžbě na tomto místě kráter. Proto se pak místu začalo říkat sopka. A na reliéfu krajiny se tu podepsal i ledovec.

Podle Milana Kubačky se na Opavsku nachází hned pět míst s těmito výlevy. „Známa je Hůrka u Štěplovce, Červená Hora, lokalita

Přírodní skvosty

u Budišovic a Kobeřic,“ dodává Kubačka. Jedinou sopkou v pravém slova smyslu je pak Červená hora nedaleko Budišova nad Budišovkou.

Podle informací z obecního úřadu v Oticích se ještě na počátku minulého století Kamenné hoře, kde se Otická sopka nachází, říkalo Peko.

V minulosti se na tomto místě pod názvem Opavská sopka pořádaly pravidelné terénní závody motocyklů. V roce 1962 pak šlo dokonce o mistrovství ČSSR.

Zajímavá byla v minulosti i místní vegetace. „Na travnatých kamenitých stráních Kamenné hory rostl ještě v první polovině minulého století nápadný, krásně modrý, hořeček brvitý,“ přibližuje zajímavosti Kubačka.

Přírodní památkou bylo místo vyhlášeno v roce 1991, a to právě pod názvem Otická sopka.

Místo je také jedním ze zastavení na naučné stezce Hvozdnice, která vede jedním z nejkrásnějších míst přírody Opavska. Má celkem osmáct zastavení, z nichž sopka je právě tím posledním.

91